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Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeite

o
Sechinsswerisen und R

Vo rhemwi«\xﬁg, Es sind insgesami 30 Pun
chenschritte durch einen kurzen Text.

Aufgabe 1 (7 Punkte)
Geben Sie eine natiirliche Zahl » an, so dass »n! m Dezimalsyvstem mi t genau 2002 Nullen
endet!

Anfgabe 2 (8 Punkie)

a) Zeigen Sie: Gruppen der Ordnung 2002 haben einen Normalteiler vom Index 2.
)} Zeigen Sie: Eine Gruppe der Ordnung 1001 ist zyklisch.
¢) Zeigen Sie: Es gibt genau 8 Isomorphietypen von i?mpgy n der @rdnuﬂ; 2002,

Aufegabe 3 (8 Punkte)

7

Zeigen Sie:

#ETOH

“* eine Einheit i

eine primitive 2002-te Einheitswurzel in C, .80t e b L+ ¢

st =e

> : e
Anleitung: Stellen Sie — = =——  als Summé von Pmsmm von { dar!

brEst z%:fz ceine mf tegritdtsring der Charakteristik Null; der genau 2002 Einheiten besitze
¢) Ist Re n Integrititsring mit genau 2002 Einheiten, so hat R die Charakteristik 2003 (st

Pﬁmm}zgf}
d) Geben Sie nichtisomorphe Integrititsringe mit genau 2002 Einheiten an!

Aufgabe 4 (7 Punkte) '
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Fiir eine rationale Zah! ¢

whoy

se1 G, die Galoisgruppe des Polynoms

f(x) x° ~2002x + ¢

A

Uber dem Korper Q@ der rationalen Zahlen. Zeigen Sie:

{

{ir unendlich viele ge Qi

ein Teiler von 24,

Z]:
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